

来源：山东公安

山东省菏泽市巨野县公安局近日破获一起特大电信网络诈骗案，打掉多个涉嫌以网贷和投资“比特币”为名实施电信网络诈骗的团伙，抓获犯罪嫌疑人83名，扣押、冻结涉案资金2700多万元，目前30名主要犯罪嫌疑人已被巨野警方依法移送到检察机关审查起诉。6月7日，中央电视台新闻频道《新闻直播间》栏目对此进行报道。

视频加载中...

[xss\_clean][xss\_clean]

巨野警方去年3月接到居民杨某报警称，因急需用钱，他从网上申请贷款10万元，可没想到的是，前后仅3天时间，他就被对方骗走8万5千元。

3月17日，杨某登录一个贷款平台，在上面填写了自己的信息，之后接到一个来自云南的陌生电话，声称是贷款公司的人员，了解了一下杨某贷款的金额和用途，之后就将杨某的信息推送给他们公司的一个业务员。随后，对方所称的业务员给杨某发来一个APP软件，让杨某在软件上按照他的指引提交了贷款申请。

因为杨某其他本身征信有问题，在银行贷不出来款，诈骗团伙称需要对杨某的身份进行包装，伪装成一个上海的有固定职业的人员，之后对方以包装费、解冻费、征信费，还有办理VIP这几种理由，要求杨某进行转账。

在随后的3天里，杨某在对方的诱惑下，将其4张银行卡多次转款共计8万5千元，3天后，贷款仍然办不下来，杨某这才意识到是场骗局，并向巨野警方报了案。



在对可疑QQ号的排查中，江西人黄某逐渐纳入专案组视线里，此人经常出入老挝、缅甸等地，并且他的资金账户存在明显疑点，起诉案嫌疑逐步上升。

围绕黄某的活动轨迹和人员关系，警方派人先后到福建龙岩、云南瑞丽等地调查取证，经过4个多月的侦查工作，专案组逐步掌握了黄某涉嫌诈骗犯罪的关键证据，排查出与他关系密切的可疑人员80多人，案件获得重大进展。

为了进一步搜集证据，全面打击境外犯罪团伙，经公安部批准，菏泽市及巨野县两级公安机关派人赶赴老挝首都万象对黄某团伙进行全面摸排，在当地警方的配合下，专案组摸清了黄某团伙的组织架构和位于万象郊区的诈骗窝点。

在老挝，专案组发现，因客观原因，黄某团伙大部分涉案人员已陆续回国，多个窝点大门紧闭，因此警方决定，在境内对其实施抓捕，侦查中，警方发现黄某的同伙李某回国后，在福州又成立了一家公司进行诈骗活动。



警方当场抓获团伙头目黄某、李某等80多个犯罪嫌疑人，缴获了200多部电脑，23

0多个手机卡，扣押现金是2700余万元。在犯罪团伙窝点里，民警发现了许多电子版和纸质的剧本，犯罪嫌疑人依据剧本对受害人进行心理诱导，让他们逐步进入犯罪嫌疑人设下的圈套。

目前，该案还在进一步侦办中。